



Csabai Mérleg

Naponta 19.00 órától híradó,
helyi hírekkel a 7.Tv-n

Naponta friss hírek Békéscsabáról
a behir.hu weboldalon

Az önkormányzat több módon támogatja a tanulókat



Békéscsabán szeptemberben 536 elsős, 4300 általános iskolás, 1500 gimnazista és 5300 szakközépiskolás kezd az új tanévet. Bár a tananyagot ingyenesen kapják meg a diákok, a tanévkezdés így is megterheli a szülők pénztárcáját. Az önkormányzat ilyenkor több módon is igyekszik segíteni, hogy hogyan, arról dr. Juhász István tanácsnokot kérdeztük.

– Békéscsaba önkormányzata szükség esetén iskola-

kezdési támogatást nyújt. Ezt kik és hogyan igényelhetik, illetve mekkora lehet ennek az összege?

– Tisztában vagyunk azzal, hogy sok szülőnek jelentenek gondot az iskolakezdéssel kapcsolatos költségek. Az önkormányzat a most kezdődő tanévre 1,8 millió forintot különített el annak érdekében, hogy a szociálisan rászoruló családokat segíteni tudja. Tanévkezdési támogatást azok a családok kaphatnak, ahol kétszülős családban nevelkedő gyermek esetén az

egy főre jutó jövedelem nem haladja meg a 72 ezer forintot, gyermekét vagy gyermekeit egyedül nevelő szülő esetében pedig a 82 ezer forintot. A támogatást augusztus 15-étől egészen szeptember 30-áig lehet igényelni a polgármesteri hivatal szociálpolitikai osztályán. Az igényléshez szükséges nyomtatványokat a város honlapjáról lehet letölteni, illetve a szociálpolitikai osztály ezt rendelkezésre bocsátja, és szükség esetén a nyomtatvány kitöltésében is segít. Az összeg 13 500 forint. Békéscsaba mondhatni a középiskolák fővárosa, de az általános iskoláink is szép számmal fogadják a tanulókat. A rászoruló diákok pedig idén is számíthatnak a városra, legyen szó tanévkezdésről, vagy év közbeni segítségekről.

– Tanév közben a város milyen formában tudja segíteni a rászorulókat?

FOLYTATÁS A 3. OLDALON >

„Nagyszerű sportszakemberek foglalkoznak a gyerekekkel”



A korábbi Sporthétfők helyett augusztus utolsó hetében a Sporthét programjai várták és várják az érdeklődőket főként a Szent István téren, illetve az Árpád Gyógy- és Strandfürdőben. A Sporthét jelentőségéről Szarvas Péter polgármester, valamint Baji Balázs világbajnoki bronzérmes és Európa-bajnoki ezüstérmes gátfutónk a TV2 Mokka című műsorában számolt be, Varga Tamás alpolgármestert pedig a részletekről kérdeztük.

Augusztus 26-a és 31-e között rendezti meg a Sporthét programsorozatát Békéscsaba önkormányzata. Újdonságként most külön napot kapott a kosárlabda 3x3-as változata, illetve saját közegükben, augusztus 31-én az Árpád Gyógy- és Strandfürdőben mutatkozhatnak be a vizes sportok.

Szarvas Péter kiemelte, hogy az aktív sportélet miatt korábban, augusztusban indulva, négy egymást követő hétfőn mutatkoztak be a Csabán működő sportegyesületek a főtéren.

– A klubok ilyenkor elhozták az edzőiket, versenyzőiket, a csabaiak pedig beléköstölhettek a különböző sportágakba. Most nem hétfőnként, hanem egy héten át tart a Sporthét, amely felébrésztetheti, vagy gerjesztetheti a fiatalokban, de szinte minden korosztályban a sportolás iránti vágyat – jegyezte meg a polgármester.

Békéscsaba önkormányzata több mint ötven sportklubbal tart kapcsolatot, és ezen kívül is működik Csabán húsz kicsi egyesület.

– Csaknem négyezer igazolt sportoló van a klubokban, és igen népszerű Békéscsabán a tömegsport, köszönhetően az ezt segítő infrastrukturális fejlesztéseknek is. Rengetegen gyalognak, kerékpároznak, futnak, vagy járnak különböző edzésekre – tette hozzá Szarvas Péter, aki a kerékpározás mellett főleg teniszszek és focizik.

FOLYTATÁS A 3. OLDALON >

„Azon dolgozunk, hogy többen tanuljanak és maradjanak itt”

Herczeg Tamás országgyűlési képviselőt ezúttal olyan témákról kérdeztük, mint az EgészségAblak, a digitális állampolgárság, valamint a helyi felsőoktatás és a nemzetgazdasági szempontból fontos szakok.

– Augusztusban két jelentősebb digitális fejlesztésről is posztolt a közösségi médiában. Az egyik az EgészségAblak alkalmazás volt. Ez hogyan hat az állampolgárokra?

– Számos olyan területe van az életünknek, amely a digitalizálással könnyebbé tehető, illetve ahol ennek használatával hiba-mentesebbé válhat az ügyintézés. Az EgészségAblak

applikáció olyan digitális lehetőség, amely megkönnyíti az egészségügyi szolgáltatásokhoz való hozzáférést. Az alkalmazással minden orvosi dokumentumunkhoz – így az ambuláns iratokhoz, leletekhez, zárójelentésekhez és a receptjeinkhez is – gyorsan hozzáférhetünk, és le tudjuk tölteni azokat. A korábban letöltött dokumentumokhoz net sem kell, bárhol rá tudunk nézni az egészségügyi iratainkra. Egyszerűen tudunk időpontot foglalni a szakrendelésekre, magunk válogathatunk az applikáció segítségével a szabad időpontok között, így előre tervezhetjük az orvosi vizsgálatokat. Jelenleg 14 beutaló

nélküli, és 55 féle beutaló-köteles járóbeteg szakellátásra lehet időpontot foglalni. Fontos, hogy az alkalmazás ingyenesen letölthető, és egyszerűen, akár ujjlenyomat-azonosítással is beléphetünk a rendszerbe. Lényeges, hogy az időpontfoglalás a mobil alkalmazás mellett az 1812-es Egészségvonalon keresztül is működik.

– Szintén a digitalizációról szól egy másik fejlesztés, a digitális állampolgárság. Ez hogyan segíthet majd a jövőben bennünket?

– A Digitális Állampolgárság Program (DÁP) egy új mobilalkalmazás, amelynek célja a hétköznapi ügyintézés gyorsítása, egyszerűsítése. Igen sok

előnye van: a szerződéseket, dokumentumokat – papírt kímélve – elektronikus módon írhatjuk alá, egyetlen gombnyomással igényelhetünk erkölcsi bizonyítványt, a kormányablakos ügyintézéshez bármikor foglalhatunk időpontot, így nem kell majd sorba állnunk, vagy például QR-kód segítségével igazolhatjuk a személyazonosságunkat egy közúti ellenőrzés során. A tervek szerint 2026-ig lényegében minden ügyintézés elérhető lehet ilyen formában. Sok ügyintézés, ami eddig személyes jelenlétet kívánt, az okostelefonon lévő applikációval elérhető lesz. Tavaly volt a parlamentben ennek a kérdéskörnek



az általános vitája, tárgyaltuk, hogy mennyire biztonságos a digitális állampolgárság, és hol tartunk az adatbiztonság helyzetével. Akinek kétségei vannak, annak érdemes elmondani, hogy nem kötelező használni a digitális állampolgárság

által nyújtott szolgáltatásokat. Nem lesz több adat az állam birtokában, mint amennyi most van, és személyesen továbbra is intézhetjük az ügyeinket a kormányhivatalokban.

FOLYTATÁS AZ 5. OLDALON >

Békés Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság



A klímaberendezések is okozhatnak tüzet

Egy légkondicionáló beépítéséhez nem kell külön engedélyt kérni, azonban ez nem azt jelenti, hogy bárhová, bármilyen módon elhelyezhető a készülék. A klímákkal kapcsolatos tüzek megelőzése érdekében csak megbízható forrásból származó készüléket szereltesünk be, a telepítést és karbantartást pedig bizzuk szakemberre.

Ha régi, alulméretezett hálózatra, vagy nem hozzáértő módon kötik be a klímát, az könnyen tűzhez vezethet. Tavaly Magyarországon 22 klímaberendezés okozott kisebb-nagyobb lakástüzet. A legtöbb esetben alig egy négyzetméteren égett a légkondicionáló kültéri egysége, de a homlokzati szigetelés megolvadása miatt a járulékos károk akár igen komolyak is lehetnek, valamint a tűz könnyen átterjedhet a tetőszerkezetre is.

Az évtizedekkel korábban épült társasházakban, panelházakban, családi házakban gyakoriak az alulméretezett és szakszerűtlenül kivitelezett elektromos rendszerek, amelyek terhelés esetén túlmelegedhetnek és kigyulladhatnak. Egy régi épületbe újonnan felszerelt klímaberendezés is könnyen túlterhelheti a korszerűtlen hálózatot. Ezért



csak a terhelést bírja, megfelelően méretezett elektromos hálózatra szabad klímaberendezést csatlakoztatni, mert ezek használata a nagy melegben fokozott áramfelvétellel jár. A hosszantartó, nagy igénybevétel során időnként érdemes egy szakemberrel a klímaberendezés kültéri egységét is átnézni és tisztítani, hiszen ezzel a meghibásodást és a berendezés kigyulladását is megelőzhetjük.

Ha kigyulladna a klíma, amíg feszültség alatt van, tilos vízzel oltani. Mivel a legtöbb tüzoltó készülék alkalmas elektromos tüzek oltására, ezért egy porral oltó tüzoltó készülékkel érdemes megkezdeni az oltást. Otthonra a

legjobb megoldás egy hat kilogrammos, ABC porral oltó tüzoltó készülék, ezzel szinte minden ház körüli tűz biztonsággal oltható. Egy tüzoltó készülékkel a kezdődő tüzeket kiválóan el lehet oltani, megelőzve egy nagyobb tüzet, komolyabb károkat és a személyi sérülést.

Bármilyen tűz észlelése során a legfontosabb a gyors helyzetfelmérés. A tűz másodpercek alatt rohamosan terjedhet, így ha látunk esélyt a tűz sérülés nélküli eloltására, akkor azt azonnal kezdjük meg. Ha nincs ilyenre lehetőség, akkor menekülés közben az első dolgunk a tüzoltók értesítése legyen a 112-es segélyhívószám.



Békés Vármegyei Rendőr-főkapitányság

Hamarosan iskolakezdés! Mire figyeljünk?

A hamis biztonságérzet illúzióját ma már nem engedhetjük meg magunknak. Nem szabad azt gondolnunk, hogy mi a hekkereknek vagy kiberbűnözőknek nem vagyunk érdekesek, mivel gyakorlatilag mindannyian célpontjai lehetünk egy támadásnak. Személyes és pénzügyi jólétünket is károsíthatják a bűnözők egy-egy rosszindulatú hozzáféréssel, ezért legyünk óvatosak.

Frissítsük fel együtt a legjobb online gyakorlatokat

Az iskolakezdés elején kiemelten legyünk résen az online tanszervásárlásokhoz kötődő csalásokkal és egyéb, iskolai célú adathalász kísérletekkel szemben.

Tartsuk mindig szem előtt, hogy ami túl szép ahhoz, hogy igaz legyen, az általában nem is igaz!

Csak megbízható weboldalakon vásároljunk!

A szülők vizsgáljanak meg minden olyan iskolával kapcsolatos alkalmazást, amelyet gyermekük telepíteni szeretne a készülékeire. A programok letöltése előtt javasolt átnézni azok értékeléseit, adatvédelmi irányelveit, illetve az appokról szóló szakmai cikkeket.

Javasolt a gyermekekkel a kiberbiztonsági higiénéről



beszélgetni, kiemelten a megfelelő jelszóválasztásról. A szülők győződjenek meg róla, hogy a gyermek eszközei és iskolai fiókjai erős, egyedi jelszavakkal vannak beállítva. Az egyszerű jelszókezelés megkönnyítése érdekében megfontolandó egy biztonságos jelszókezelő használata. A szülők és gyermekek akár együtt is naprakészen tarthatják rendszereiket és böngészőiket: a közös edukáció jó ötlet. Mindezek mellett fontos megtanítani a gyermekeknek, hogy soha, semmilyen körülmények között ne adják ki személyes adataikat idegeneknek.

A gyermekek által napi szinten használt eszközökön,

alkalmazásokon és meglátogatott weboldalakon indokoltak lehetnek a szigorú adatvédelmi beállítások.

A szülők kellő körültekintéssel válasszák meg azoknak az online játékoknak a körét, melyekkel a gyermekek játszhatnak, hiszen az elmúlt években közel 50 százalékkal nőtt a videójátékokhoz kapcsolódó támadások száma világszerte.

Legvégül, de nem utolsón sorban, fontos annak hangsúlyozása, hogy a gyermekek nyíltan kommunikálhatnak a szülőikkel, és jelezzenek minden gyanús tevékenységet, amit az online térben észlelnek.

Békés Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara



Aradra szervez utat a kamara

Agromalim

Târg internațional de agricultură, industrie alimentară și ambalaje

5 - 8 Septembrie 2024

EXPO ARAD

Aradra, Románia egyik leg- rangosabb kiállítására, az Agromalim Mezőgazdasági, Élelmiszeripari és Csomagolótechnikai Szakkiállításra szervez térítésmentes autóbusszos szakmai utat az érdeklődő vállalkozások számára a Békés Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara.

Az autóbussz szeptember 5-én, 8 órakor Békéscsabá-

ról indul és kötelező megállókmal halad Arad felé. A kiállítás megtekintését követően visszaindulás Békéscsabára – érkezés a délutáni órákban a kamara székházához. A kiutazáson tagvállalatunként legfeljebb két fő vehet részt térítésmentesen.

Az utazással kapcsolatban további tájékoztatást a BVKIK – Külgazdasági és Vállalkozásfejlesztési Osztály munkatársa tud adni az

alábbi telefonszámon: +36-30/369-0144 vagy az evelin.pangert@bmkik.hu e-mail címen.

Az utazást a Békés Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara, mint végső kedvezményezett a Nemzetgazdasági Minisztérium által támogatott Vállalkozásfejlesztési Projekt (VF/44/5/2023_BMKIK) keretében valósítja meg.

Csabai Mérleg – ingyenes városi lap, Békéscsaba. Megjelenik kéthetente 28 000 példányban. Felelős kiadó: Békéscsabai Média centrum Kft. Ügyvezető-főszerkesztő: Hegyi Boglárka. Szerkesztőség: 5600 Békéscsaba, Szabadság tér 20–22. E-mail: info@bmc.media.hu, erteresites@bmc.media.hu Telefon: 20/226-2920, 66/740-700. A lapterjesztésért felel: Bartlyk István, telefon: 70/317-8206.

Látogasson el hírportálunkra!

behir.hu

Látogasson el hírportálunkra!

„TB” - SAROK



Így igényelhető a nők kedvezményes nyugdíja



A negyven év jogosultsági idővel rendelkező nők életkoruktól függetlenül élhetnek a kedvező nyugdíjba vonulás lehetőségével.

Öregségi teljes nyugdíjra életkorától függetlenül jogosult az a nő, aki legalább negyven év jogosultsági idővel rendelkezik. Lényeges, hogy a jogosultsági idő azonos a szolgálati idővel, így például a munkanélküli ellátás folyósításának időtartama nem minősül jogosultsági időnek. Jogosultsági időnek a keresőtevékenységgel szerzett és a gyermeknevelésre tekintettel folyósított ellátás alapján elismert szolgálati idő minősül.

A 40 év jogosultsági időből legalább 32 év szolgálati időt keresőtevékenységgel

kell megszerezni. Ugyanakkor azoknak az anyáknak, akik tíz éven át gyermekek otthongondozási díjában, vagy súlyosan fogyatékos gyermekükre tekintettel ápolási díjban részesültek, elegendő harminc év szolgálati idővel rendelkezniük.

A kedvezményes nyugdíj megállapításához a biztosítással járó jogviszonyt, például a munkaviszonyt, vagy a vállalkozást nem kell megszüntetni. Nyugdíjasként a civil szférában korlátlanul lehet dolgozni.

A közszférában létesített, például közalkalmazotti, egészségügyi szolgálati, köztisztviselői jogviszony esetén – a Kormány rendeletében, a közfeladatellátás biztosítása érdekében meghatározott kivételekkel – a nyugdíj folyósítását szüneteltetni kell.

Így például mentesül a folyósítás szüneteltetése alól, azaz a nyugdíját is megkapja az a nyugdíjas, aki a közszférában szociális, gyermekjóléti vagy gyermekvédelmi szolgálatnál, intézményben, hálozatnál, illetve köznevelési vagy szakképző intézményben dolgozik.

A nyugdíjjal kapcsolatos további hasznos információk elérhetők a <https://www.allamkincstar.gov.hu/nyugdij> honlapon, valamint a kormányhivatal nyugdíjbiztosítási ügyfélszolgálatán, Békéscsabán a Luther u. 3. sz. alatt.

Dávid Ferenc
főosztályvezető
Békés Vármegyei
Kormányhivatal
Családtámogatási és
Társadalombiztosítási
Főosztály

Az önkormányzat több módon támogatja a tanulókat

– Gyakorlatilag folyamatosan segítséget nyújt az önkormányzat. Komoly költséget vesz le a szülők válláról a menzadíjak részbeni vagy teljes elengedése és a gyermekekkel kapcsolatos kiadásokhoz való hozzájárulás. Ennek igénybevételéhez is szükség van jövedelemigazolásra, amelynek figyelembevételével kaphat ingyenes, vagy kedvezményes étkezést, ellátást a tanuló. A gyámhatóság készít egy listát, megállapítja a kedvezményre való jogosultságot, és figyel arra, hogy segítséget kapjon az, akinek erre szüksége van.

– A felsőoktatásban továbbtanulók a Békéscsaba hazavár! hallgatói ösztöndíjra pályázhatnak, most éppen szeptember 30-áig. Melyek a pályázat részletei?

– A Békéscsaba hazavár! program népszerű támogatási forma a városban, amelynek nem titkolt célja, hogy visszasalogassa azokat a fiatalokat Békéscsabára, akik máshol folytatják a felsőfokú tanulmányaikat. Ezzel is éreztetni szeretnénk az ifjúsággal, hogy a város számít rájuk, várjuk, hogy tanulmányaik befejeztével hazajöjjenek és itt vállaljanak munkát, itt legyenek pályakezdekők. A Békéscsaba hazavár! hallgatói ösztöndíjra a



békéscsabai, de bárhol felsőoktatásban tanuló diákok pályázhatnak. Az ösztöndíj összege félévenként 5 hónap időtartamra (szeptembertől januárig és februártól júniusig) havi 50 000 forint, amely a pályázat benyújtásakor folyamatban lévő félévtől négy félévig, de legfeljebb az oklevél megszerzéséig jár. Ha pedig valaki befejezte az egyetemi tanulmányait és Békéscsabán kezdené az életét, a Békéscsaba hazavár! életkezdési támogatásra pályázhat, amely egyszeri támogatás és az összege 500 000 forint.

– A város korábban részt vett a Bursa Hungarica ösztöndíjpályázatban is. Ebben a tanévben mi a terv?

– Várhatóan a testület most sem támaszt akadályt, így a következő tanévben is igényelhető lesz ez az ösztöndíj.

A Bursa Hungarica részben kormányzati, részben pedig önkormányzati forrásból segíti a pályázaton nyertes hallgatókat a felsőoktatási tanulmányaik során. A program évente megújul, az ösztöndíj összege is változik, idén ez 20 ezer forint havonta.

Békéscsaba elkötelezett az ezzel kapcsolatban, hogy a szociálisan rászoruló fiatalokat és az idősebbeket is – a város anyagi erejéhez mérten – megfelelő segítségben részesítse. A különböző támogatási formák mind-mind azt célozzák, hogy a nehéz sorsú emberek mindennapjait az önkormányzat kicsit megkönnyítse. Még ha minimális is ez a segítség, erre minden évben számíthatnak az érintettek, ami – úgy gondolom – gesztusértékű a város részéről.

B. M., M. E.

„Nagyszerű sportszakemberek foglalkoznak a gyerekekkel”

Baji Balázs elmondta: függetlenül attól, hogy már jó ideje nem itt él, mégis békéscsabaiként gondol magára, hisz ide kötik a gyökerei, itt nevelkedett, és itt szökött szárba a sportolói pályafutása.

– A szüleim mindig támogattak, és hagyták, hogy én válasszam meg az utamat. Így találtam rá a Békéscsabai Atlétikai Clubra és az atlétikára, ami egészen a mai napig elkísér. A gyerekkoromban mi egyébként folyton kint voltunk, rohangáltunk, és az, hogy sportoljunk-e valamit, szinte senkinek sem volt kérdés. Ma már rengeteg impulzus ér egy fiatal, a digitális világ is konkurencia a gyerekek figyelméért. Ezért jó, hogy van egy ilyen kezdeményezés, amely sportágválasztóként is működik. Így a családok egy helyen látják, milyen alternatívák közül lehet választani, és képet kapnak arról, hogy milyen nagyszerű sportszakemberek foglalkoznak Békéscsabán, igen magas szinten a gyerekekkel – fogalmazott Baji Balázs.

Varga Tamás kiemelte, hogy a Sporthét Magyarországon egyedülálló kezdeményezés, hiszen kevés olyan várost ismerünk, ahol a település szívében, a főtéren mutatkozhatnak be a sportágak és a sport-szervezetek több napon át.



– A Sporthét folyamán harminchárom sportágat lehet kipróbálni, negyvenhárom sportszervezet mutatja meg magát a főtéren, valamint a hét elején színpadi produkciókat is láthatott a közönség. Érdekes, hogy a klasszikus csapat- és egyéni sportágak mellett olyan kevésbé ismert sportokat is megismerhettek, mint például a rúdtánc, a csocsó vagy a légtorna – ismertette Varga Tamás alpolgármester.

A szervezők a tervek szerint lapzártánk után, a Sporthétet köszöntik a párizsi olimpia résztvevőjét, Oláh Barabát. Varga Tamás aláhúgta, büszke a város a gyalogló olimpiakra, aki ott volt Párizsban, és bár – rajta kívülálló okok miatt – nem állhatott be a sportágak és a sport-szervezetek több napon át.

A pénteki napon pedig a régi streetball fesztiválok hangulata költözik a Szent István térre, amikor a Békéscsabai Kosárlabda Klub csapata 2020 óta olimpia versenyszámként jelentkező, 3x3-as válfaját mutatja be a közönségnek. Augusztus 31-én, a Sporthét zárásaként pedig a vizes sportok kapnak lehetőséget a bemutatkozásra, mégpedig saját közegetben, az Árpád Gyógy- és Strandfürdőben, ahol családi nappal is készülnek a látogatóknak.

Varga Tamás kiemelte: a Sporthét mellett, hogy sportágválasztóul is szolgál, kiváló szabadidős- és családi programokat kínál a nyár lezárására, hiszen szeptember másodikán már kezdődik az új tanév.

M. E., B. L.

LAKÁSPÁLYÁZAT

Pályázati felhívás Békéscsaba Megyei Jogú Város Önkormányzata tulajdonában álló bérlakásokban történő elhelyezésre.

1. Békéscsaba Megyei Jogú Város Önkormányzata pályázatot hirdet a tulajdonában lévő alábbi **szolgálati bérlakásban** történő elhelyezésre:

Andrássy út 55-57. II. em. 11. (1 szobás, összkomfortos 24 m²; bérleti díja: **13 512 Ft/hó**).

2. Békéscsaba Megyei Jogú Város Önkormányzata pályázatot hirdet a tulajdonában

lévő alábbi **szociális alapon bérelhető bérlakásokban** történő elhelyezésre:

Könyves u. 66. fszt. 3. (2 szobás, összkomfortos, 51 m²; bérleti díja: **18 360 Ft/hó**),
Andrássy út 22. II. em. 3. (2 szobás, összkomfortos, 56 m²; bérleti díja: **44 800 Ft/hó**).

A pályázat benyújtásához szükséges pályázati adatlap és tájékoztató a Polgármesteri Hivatal Szociálpolitikai Osztályán igényelhető és letölthető a bekescsaba.hu weblapról a pályázati hírek menüpontban.

Felvilágosítás a Polgármesteri Hivatal Szociálpolitikai Osztályán kérhető. Telefonszám: 66/886-506, 66/886-502.

BÉKÉSCSABA HAZAVÁR!

Békéscsaba Megyei Jogú Város Önkormányzata pályázatot hirdet a felsőfokú tanulmányokat folytatók támogatására a „Békéscsaba hazavár!” felsőoktatási hallgatói ösztöndíj elnyerésére, valamint a diplomás pályakezdekők támogatására a „Békéscsaba hazavár!” életkezdési támogatás elnyerésére.

A pályázatok benyújtásának helye: Békéscsaba Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala Szociálpolitikai Osztály 5600 Békéscsaba, Szabadság tér 11–17., vagy a szocialis@bekescsaba.hu email címre.

A pályázatok beérkezésének határideje: 2024. szeptember 30.

A pályázati űrlap Békéscsaba Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala Szociálpolitikai Osztályán igényelhető vagy letölthető Békéscsaba város weblapjáról.

A pályázati döntésekről szóló értesítés várható ideje: 2024. október 31.

A „Békéscsaba hazavár!” pályázat további feltételeiről bővebben a bekescsaba.hu weblapon a pályázati hírek között olvashatnak.

BÉKÉS VÁRMEGYE ÖNKORMÁNYZATA SZERVEZÉSÉBEN



VÁRMEGYENAP
HAGYOMÁNY, ÉRTÉK, KÖZÖSSÉG
2024. SZEPTEMBER 7. SZOMBAT

HELYSZÍN: BÉKÉSCSABA, SZENT ISTVÁN TÉR ÉS ANDRÁSSY ÚT

DÍSZVENDEG: KOVÁSZNA MEGYE ÉS HARGITA MEGYE

FŐVÉDNÖK: ZÁVOGYÁN MAGDOLNA KULTÚRÁÉRT FELELŐS ÁLLAMTITKÁR
VÉDNÖK: DR. TAKÁCS ÁRPÁD FŐISPÁN

8:20-9:00 Zenés felvonulás a Békéscsabai Muzsarett Táncgyűtessel és a Tökormósi Fivőseknél a Csaba Centeről a Szent István téren

A SZÍNPADON

09:00-9:30 Megnyitó a Szent István téren
9:30-12:00 Nemzetiségek műsora
12:00-12:20 Békés Vármegyei Értéktár - oklevelek átadása
13:20-13:45 Belencsér Néptáncgyűtes (Békés)
13:45-14:15 Végvár Táncgyűtes (Gyula) - zenél a Surttyombba zenekar
14:15-14:45 Tabán Néptáncgyűtes (Békéscsaba) - zenél a Surttyombba zenekar
14:45-15:00 Soós Emőke mesemondó mesél
15:00-15:30 Aggtelek Színház - a Degré utcai Szociális és Gyermekvédelmi Központ iskolának előadása, a Jókai Színház színházával
15:30-16:00 Csaba Nemzetiségi Táncgyűtes (Békéscsaba) - zenél a Surttyombba zenekar
16:00-16:30 Kőrösményi Táncgyűtes (Gyomaendrőd) - zenél a Surttyombba zenekar
16:30-16:45 Soós Emőke mesemondó mesél
16:45-17:45 Nemzetiségi Táncgyűtesek - zenél a Surttyombba zenekar
17:45-18:25 „Tizna Djevi Vi” - a DUMA! Színház művészeinek előadása
18:25-20:00 Táncgála a Balassi Közalapítvány szervezésében a Viharosok Táncszínház és a Balladák Táncgyűtes közreműködésével, illetve a FlamencoColectivoArte Társulat Flamenco gálája

A BÉKÉSCSABAI JÓKAI SZÍNHÁZ ELŐTTI TÉR

9:30-19:00 Kádlár Ferő fotószínház
12:15-14:00 Nemzetiségi ételek kóstolója
14:00-18:00 A csoda a Te kezében van! - a Nemzeti Cirkuszművészeti Központ interaktív cirkuszi produkciója
16:00-16:50 Barboncás társulat - Bábszínház előadás kicsiknek és nagyoknak
Egész nap: Gyermeknek népi kézműves sítót, kreatív játszóter, szabadidő játékokat, meglepetéseket

ANDRÁSSY ÚT

10:00-18:00 Gasztrobusz - vármegyei értékek látványfőző bemutatása, kóstoltatás

IBSEN HÁZ

Egész nap Békés Vármegyei Értéktár, települési értéktárak bemutatkozása, meglepetések

EGÉSZ NAPOS PROGRAMOK

Békés vármegye legnagyobb kézműves vására és kistermelői piaca
Békés vármegyében élő nemzetiségek bemutatkozása
10:00-12:00 és 15:00-18:00 katonai hagyományörző bemutatók a katonai templom előtt.

Hirdessen nálunk!

+36-20/507-5444

marketing@bmc.media.hu

bmc
Békéscsabai Média centrum
behir tv

TUDTA?

**Az Európai Unióban
jelenleg a magyar
családok fizetik
a legkevesebbet
a villamos energiáért,
valamint a földgázért.**

In memoriam dr. Moskovits Sándor †

Augusztus 15-én, hosszú betegség után, 75 éves korában elhunyt dr. Moskovits Sándor, a Békéscsabai Zsidó Hitközség elnöke.

Dr. Moskovits Sándor 1949. július 15-én, holokauszt-túlélő szülők gyermekeként született Békéscsabán. Hagyományörző zsidó családban nőtt fel, ami egész életútját meghatározta.

Az érettségi, majd két év katonai szolgálat után az akkori Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetemen folytatta tanulmányait. Békés megyei agrárgazdasági témában folytatott kutatásai befejezésekként egyetemi doktori fokozatot szerzett.

1975-ben házasodtak össze Zsuzsával, a feleségével, akivel nagy szeretetben 49 évet töltöttek együtt. Két gyermekük és két unokájuk született – rájuk mindig nagyon büszke volt.

Dr. Moskovits Sándor teljes szakmai munkássága Békéscsabához kötődik. Előbb a HAFE ellenőre, ezt követően a Gabonaforgalmi és Malomipari Vállalat vezető munkatársa, majd a Körös Kazángyártó és Gépipari Vállalat igazgatója volt. Végül a Békés Megyei Víz- és Csatornamű Vállalat



gazdasági vezérigazgató-helyetteseként dolgozott, innen ment nyugdíjba 2011-ben.

Édesapját követve, 1991-től, 33 éven keresztül vezette a Békéscsabai Zsidó Hitközséget. Lankadatlan kitartással tartotta össze a kis közösséget. Vezetése alatt, 2004-ben épült fel a ligeti zsinagóga, amely a legnagyobb, újjépítendő zsinagóga Közép-Európában a holokauszt óta. Szervezőmunkájának köszönhetően, hosszú előkészítés eredményeként, 2016-ban elkészült a zsinagógát és a temetőt övező, 90 méter hosszú holokauszt emlékfal, amelyen – az országban egyedülálló módon – a vármegyéből elhurcolt összes, 5000 holokauszt-áldozat neve olvasható.

Ennek megvalósítására különös büszkeséggel tekintett vissza, nagy megnyugvást

jelentett számára, hogy a mártírok neve immáron bizonyosan fennmarad. Eredményekben gazdag szakmai, és közéleti életművét a város 2019-ben Békéscsabai Életműdíj kitüntetéssel ismerte el. Rá jellemző szerénységgel arról mindig úgy nyilatkozott, hogy ez az egész hitközség érdeme, pedig mindaz, ami az elmúlt 33 évben felépült, az ő agilitása és elkötelezettsége nélkül ma nem létezne.

Közösségében nagy szeretet és tisztelet övezte, mindig a békét és az egyetértést kereste, de bátran kiállt, ha úgy érezte, hogy azzal a zsidóság érdekét szolgálja. Dr. Moskovits Sándort, a Békéscsabai Zsidó Hitközség sajtó halottjaként augusztus 19-én helyezték örök nyugalomba a Csendes utcai zsidó temetőben.

„Azon dolgozunk, hogy többen tanuljanak és maradjanak itt”

► FOLYTATÁS AZ 1. OLDALRÓL

Ha később minden tervezett szolgáltatóhoz elér ez a rendszer, akár a közüzemi számlák befizetését is egy gombnyomással intézhetjük az okostelefonunkon. Lekerhetünk iratokat, ha például elvesznek a papíralapú anyakönyvi dokumentumaink. Hosszú a lista, hogy mennyi mindenben könnyítheti meg a mindennapi életet.

– *Arról a felvételi kapcsolást írt a közelmúltban a közösségi oldalán, hogy idén sokan jelentkeztek a nemzetgazdasági szempontból fontos szakokra. Melyekre gondolt pontosan?*

– Ma nemzetgazdaságilag fontos szaknak tartják a szakemberek a mérnökképzést, a pedagógusképzést, az informatikát, az agrár- vagy a természettudományos szakokat. Tavaly emelkedés volt tapasztalható az egyetemre felvettek számában. Ez a növekedés idén sem állt meg: szeptembertől többen járnak majd a felsőoktatási intézményekbe, mint az előző esztendőben. A békéscsabai egyetemi képzés is ezt igazolja. Aki Békéscsabán, Békés vármegyében szereznek diplomát, döntő többségükben itt



is helyezkednek el – a Gál Ferenc Egyetem adatai ezt igazolják. Az egyetem célja, hogy a Békés, illetve Bács-Kiskun megyéből érkező diákok mellett még többeket vonzzon Békéscsabára, erre egyébként a kollégiumi kapacitás is lehetőséget ad. Egyfajta idevonzó hatása is lehet az egyetemnek. 4–5 évvel ezelőtt mondhatni a klinikai halál állapotából sikerült visszahozni a békéscsabai felsőoktatást. Egy fenntartóváltással a főiskolából egyetem lett, ráadásul piacképes tudást adnak a csabai szakok, egyre többen járnak ide, és ez nagyon fontos a jövőt illetően.

– *Korábban az volt a jellemző, hogy Szeged, Debrecen, Budapest elszívta innen a komoly tudással rendelkező fiatalokat. Mondhatjuk, hogy változóban van ez a tendencia?*

– Talán mérséklődik. Természetesen temérdek olyan szak van, amely Békéscsabán nem érhető el. Egyeztetünk a helyi felsőoktatással, hogy milyen szakirányok lehetnek még elérhetőek Békéscsabán, de nincsenek illúzióink, tudjuk, hogy a Békéscsabán, vagy Békés vármegyében érettségiző diákok jelentős része ezután sem Békéscsabán tanul majd tovább. De hogy a tendencia változzon, abban nagy felelősségünk van. Négy évvel ezelőtt mélyponton volt a csabai hallgatók száma, alig százan jártak ide, most szeptemberben pedig mintegy hatszázan kezdik az évet, ez pozitív tendencia. Újabb szakirányokkal ez a szám tovább nőhet. Ezen dolgozunk, és azon, hogy azután minél többen itt is maradjanak.

Mikóczy Erika

Segíti Heni felépülését a város

Tízezer dollár értékben támogatja Ónodi Henrietta olimpiai bajnok tornász rehabilitációját Békéscsaba önkormányzata.

A Floridában élő Ónodi Henrietta még tavasszal kapott súlyos szívrohamot, azóta kórházban ápolják. Jelenlegi állapota hosszú távú gondozást és kiterjedt rehabilitációt igényel, ami hatalmas anyagi teherterhel a családnak. Erre nem elegendő Heni olimpiai járadéka és a kinti biztosítása, ezért testvére, Ónodi Barbara gyűjtést szervezett a felépüléséért. A város is segít. Varga Tamás alpolgármester úgy fogalmazott: Ónodi Henri-



etta Békéscsaba egyetlen élő díszpolgára, olimpiai bajnoka, a városnak kötelessége hozzájárulni a felépüléséhez. A városvezetés ezért úgy döntött, hogy az önkormányzat 10 000 dollárral segíti Heni rehabilitációját.

Aki szeretne személyesen is hozzájárulni olimpiai bajnok tornászunk felépüléséhez, a <https://www.gofundme.com/f/support-henrietta-onodis-medical-journey> oldalon keresztül tudja támogatni.

Tortamustra a múzeumban

A békéscsabai Munkácsy Mihály Múzeum pályázatot hirdet profi és amatőr cukrászok, valamint cukrásztanulók számára Tortamustra 2024 címmel.

Olyan tortákat és süteményeket várnak a nevezőktől, amelyek a téli időszakra leginkább jellemző ízekkel, színekkel és formákkal rendelkeznek. A kiírásra négy kategóriában lehet pályázni. A beérkezett műveket egynapos, nagyszabású kiállítás és fesztivál keretén belül tekintheti majd meg a nagyközönség.

A Tortamustra témája design kategóriában: téli ízek,

színek, formák, hangulatok. **Íz kategóriában:** méz, fahéj, narancs, csokoládé.

A nevezés módja és határideje: Pályázni lehet a nevezési lap hiánytalan kitöltésével és a tortamustra2024@gmail.com e-mail címre való visszaküldésével. A pályázatok beérkezésének határideje 2024. szeptember 30. Egy pályázó maximum három kategóriában nevezhet. **A nevezés mindenki számára díjtalan.**

A nevezési lap és további információk a munkacsy.hu oldalon található.

A torták/sütemények leadási határideje: november

9., szombat 8.00–9.30 óráig a Munkácsy Mihály Múzeumban (5600 Békéscsaba, Széchenyi utca 9.).

Zsűrizés: A beérkezett pályaműveket neves szakemberekből álló zsűri értékeli 2024. november 9-én a Munkácsy Mihály Múzeumban.

Eredményhirdetés: 2024. november 9-én a „Tortamustra 2024” című tortakiállítás és fesztivál ideje alatt.

További információ és felvilágosítás *Smiri Zsófiától*, a rendezvény kurátorától kérhető: Tel.: +36 20/251 9241.

E-mail cím: smiri.zsofia@munkacsy.hu, tortamustra2024@gmail.com

SZIVÁRVÁNY AQUA BALLONOS VÍZ HÁZHOZZÁLLÍTÁS

Gazdaságos alternatíva
a folyamatosan dráguló
PET-PALACKOK
KIVÁLTÁSÁRA

DÍJMENTES HÁZHOZZÁLLÍTÁS

KEDVEZŐ ÁRAK

KÖRNYEZETBARÁT MEGOLDÁS

AJÁNLATKÉRÉS

www.szivarvanyaqua.hu/kapcsolat
+36 30 955 7679
+36 66 778 888

KEDVEZŐ ÁRU ÉS HAVIDÍJMENTESEN KIHELYEZHETŐ AUTOMATÁK
VÍZPUMPA A KISEBB FELHASZNÁLÓK RÉSZÉRE



TEGYEN WEBSÉTÁT BÉKÉSCSABAI ÁRUHÁZUNKBAN!

www.ujhazbodrogi.hu/bekescsaba.html



TUDTA?

**A Nők 40
programnak
köszönhetően
már mintegy
395 ezer nő
mehetett nyugdíjba.**

BÉKÉSCSABAI JÓKAI SZÍNHÁZ



Ingyenes programok, közelgő premerek

Két ingyenes programot ajánlunk figyelmükbe. Szeptember 11-én 16.30 órakor várjuk Önöket az évadnyitó társulati „ülésünkre” a színház előtti térre, ahol megismerkedhetnek a jövő évad előadásával, élvezhetik a zenét és a táncot, sőt akár meg is nyerhetik a bérletüket, vagy más ajándékokra tehetnek szert a színház jóvoltából.

Szeptember 6-án ingyenes színházi előadáson vehetnek részt a Nemzeti Színház és a Kárpátaljai Megyei Magyar Drámai Színház közös produkcióján. A *Vidnyánszky Attila* rendezte Háztűznéző című Gogol-darab megtekintése ingyenes, de regisztrációhoz kötött: a színház jegypénztárának telefonszámán (66/519-550) vagy e-mail címén (szervezoiroda@jokaiszinhaz.hu) jelezhetik részvételi szándékukat.

Nemrégiben kezdtük meg Pekár Gyula vígjátékának, a *Kastély kölcsönbe* című darabnak a próbafolyamatát. Az alkotómunkát *Radó Denise* Jászai Mari-díjas rendező irányítja, a főbb szerepekben

Csomós Lajost, Csonka Dórárt és Puskás Dánielt láthatják szeptember 27-től. Már a nyár elején elkezdtek a Kigyómarás című Szabó Magda színmű előkészületeit, várjuk a szeptember 13-ai premiert! Egy stúdiódarabban is készülünk: az *Idegenek és ismerősök* című *Zalán Tibor* – egyfelvonásos két főszerepében *Czitor Attila és Gerner Csaba* ölti magára Jókai és Munkácsy alakját, a rendező *Herczeg T. Tamás*. E darab bemutatóját az MMA támogatja. A fesztivál programjában helyet kapott a Munkácsy, a festőfejedelem című musical is.

Novemberben láthatják majd A Noszty fiú esete Tóth Marival című Mikszáth-művet, januárban a Shakespeare-dramát kortárs zenébe oltó *Hamletrock* (Szűts István-Zalán Tibor átiratában), márciusban *Tersánszky Józsi Jenő* varázsol mosolyt, sőt nevetést az arcunkra A kegyelmes asszony portréjával, végül pedig a *Fatia negra* című musicallel tisztelgünk Jókai előtt – egy titokzatos művész-vendéggel a színpadon.



Az évad műsorában most olyan darabokat válogattunk, amelyek a középiskolásoknak is segítségükre lehetnek az irodalomtanulásban. Számukra 5800–8600 Ft-ért, a felső tagozatosoknak 5500 Ft-ért kínálnuk bérletet, míg a felnőttek 13 800–20 400 Ft-ért, a nyugdíjasok 11 200–14 200 Ft-ért válthatnak bérletet. A bemutató bérlet ára 19 800–25 800 Ft, a díszbemutató bérlet 22 200–33 000 Ft-ba kerül, a mesebérlet egységesen 5000 Ft. Szabadbérletet 17 000 és 24 000 Ft-ért kínálunk. Találkozunk a színházban!

MESÉLŐ MÚZEUM



Honorius aranya egy feltárt sírban

Pont húsz éve annak, hogy a 44-es elkerülő út építését megelőző régészeti feltáráson egy aranypénzt talált a **Liska András** vezette kutatócsapat a **Békéscsaba 222-es számú** leltőhelyen.

A földmunkák során telepjelenségek, és több korszakból származó temetkezések kerültek elő. Az 5-ös számú sírban egy, az 5. században eltemetett férfi csontváza nyugodott, koponyájánál egy cserépedény, az egyik lábánál egy vascsat helyezkedett el, mellkasát sírrablók bolygatták meg.

A csontváz fölszedésekor jött a meglepetés: a koponya alól fényesen csillogva előbukkant Flavius Honorius római császár arany solidusa. Honorius Kr. u. 384-ben született I. Theodosius második fiaként. A kettéosztott Római Birodalom nyugati részének első császára volt, 11 éves korától egészen 423-ban bekövetkezett haláláig. Honorius 24 éves koráig a hadsereg főparancsnoka, a vandál Stilicho befolyása alatt állt, ő volt a gyámság ideje alatt, hanem utána is



határozatlan, döntésképtelen, erélytelen volt, ez nagyban hozzájárult a Nyugat Római Birodalom bukásának a kezdetéhez. 395-ben a gótok Alarichot választották királyuknak, aki nem habozott, a következő évben végig rabolta a görög provinciákat. Arcadius azonban megbérelt a gót királlyal, sőt 397-ben Kelet Illyricum kormányzójává nevezte ki.

Alarich innen kiindulva többször betört Itáliába. A 402-es hadjárat súlyosságát jelzi, hogy Honorius Milánóból Ravennába helyeztette át a székhelyét. 406 utolsó napján a befagyott Rajnán átkelve a germánok előzöltek Galliát, 407-ben a Brit légió is föllázadt. Alarich 408-ban körbezárta Róma városát, majd 2 évi ostrom után bevett és kifosztotta. Honorius nem

tudta kezelni a kialakult helyzetet, sokat betegeskedett, majd 423-ban meghalt. Uralkodása később nagyban hozzájárult a Nyugatrómai Birodalom bukásához (476).

Az aranypénz megjelenése Békéscsaba határában valószínűsíthetően a hunokhoz köthető, hiszen az 5. század elején az Alföld már a fennhatóságuk alatt volt, sőt 424-ben Ruga nagykirály áthelyezte a hunok székhelyét a Duna-Tisza közére. Érdekes módon a Nyugatrómai Birodalom és a hunok között a viszony sokáig békésnek volt mondható. A római főparancsnokot, Aetius-t többször is megsegítették a hun segédcsapatok.

2004-ben Békéscsabán, a 44-es út elkerülő szakaszát megelőző régészeti feltáráson az 5-ös számú sírban a hun mozaikhoz kapcsolható személyt találhattak, valószínűleg egy, a hunokhoz csatlakozott germán harcost.

A Flavius Honorius római császár arany solidusa, ez az értékes tárgy megtekinthető a Munkácsy Mihály Múzeum állandó régészeti kiállításában.

Nagy Dániel Sándor régész

ÉPÍTKEZIK, FELÚJÍT?
TELEFON: 70/3790271

MAGÁNSZEMÉLYEK, CÉGEK RÉSZÉRE KONTEJNERES SZALLITÁS.
Építési törmelék, föld, törmelékös föld elszállítását vállaljuk 8, 6, 4 m³-es konténerekkel. Keressen minket bizalommal! Futizo Kft., 5700 Gyula, Sióréti 40/C

MŰSZAKI VIZSGÁLÓÁLLOMÁS NYÍLT
a **FUTIZO Kft.** székhelyén.
SZÉKHELYÜNKÖN AZ ALÁBBI SZOLGÁLTATÁSOKKAL ÁLLUNK SZEMÉLY- ÉS HASZONGÉPJÁRMŰVEKKEL RENDELKEZŐ ÜGYFELEINK RENDELKEZÉSÉRE:

GYULA, SIÓRÉTI TANYA 40/C, A 44-ES ÚTTAL PÁRHUZAMOS SZERVIZÚTON

ÜGYINTÉZÉS ÜGYFÉLPARKOLÓ

FUTIZO KFT

JÁRMŰVEK IDŐSZAKOS MŰSZAKI VIZSGÁLATA • EREDETISÉGVIZSGÁLAT • EHELOÉP-FELÚJLTVIZSGÁLAT
TACHÓGRÁFILLISZTES • EBERSPÄCHER ALLOPÜTES-BEEPITES ES -JAVITÁS

Nyitvatartás (munkanapokon) **hétfőtől péntekig: 8:00-16:00**
Telefon: **+36 70 523 0204** E-mail: muaszakvizsga@futizo.hu
Cím: **FUTIZO KFT., 5700 Gyula, Sióréti tanya 40/C**
(a 44-es útjal párhuzamos szervizúton, a Gótokörnyéki Szervezeteságban)

APRÓHIRDETÉSEK

- Matematikából korrepetálás középiskolásoknak, általános iskolásoknak.** Telefon: 70/392-0459.
- Régi motorokat vásárolok.** Simson, MZ, Jawa stb. Hiányosan üzemképtelenül is. Telefon: 06-70/341-2495.
- Síremléktisztítás környezetbarát módon.** Telefon: 20/774-7455 és 30/384-1726.
- Békéscsabán, a Tessedik utcában 235 négyzetméteres, több generációnak is alkalmas családi ház, 768 négyzetméteres telken eladó.** A ház az utcafronton üzlet kialakítására is alkalmas, parkolóval. Telefon: 30/935-7274.
- Albérlet kiadó Békéscsabán,** a vasútállomás és az Aldi közelében. 2 szobás, 2. emeleti, teljesen felújított. Csak hosszútávra! Telefon: 30/935-7274
- Arccfestést, grafikai ajándéktárgyak készítését vállalom.** Telefon: 06-70/397-2051.
- Eladó Békéscsaba belvárosában egy 63m² üzlethelyiség.** Telefon: 30/935-7274.

Csabagyöngye Kulturális Központ
2024. szeptember 6. 19.00

Biszin Teátrum SZERZŐK: **STAHL JUDIT & STAHL-BOHUS HANNA**

étel & színház & raglónzés

FLÓDNI

műsorvezető: **Novák Péter** improvizációs gesztószínház

Járni Máté Pelsőczy Réka Parti Nóri Kállay Molnár Péter

JEGYÁR 7 990 FT
Jegyek kaphatók a Csabagyöngye Kulturális Központban, valamint a tixa.hu oldalon.

CSABAGYÖNGYE KULTURÁLIS KÖZPONT
2024-09-23 19.00

FÉLESEGEK ÉS SZERETŐK
ZENÉS-EST

SZÜCS GABI ES SCHELL JUDIT ELOADASABAN

RENDEZTE: PELSŐCZY RÉKA, JÁSZAI MARI-DÍJAS SZÍNHÁZ. RENDEZŐ

JEGYÁR: 6 500 FT
JEGYEK KAPHATÓK
A CSABAGYÖNGYE KULTURÁLIS KÖZPONTBAN, VALAMINT A TIXA.HU OLDALON.

VI. BÉKÉSCSABAI BÉKÉSCSABAI BÉKÉSCSABAI BÉKÉSCSABAI

szepetember 3. 17:00
KOCKAVARÁZS
(megnyitó és témahúzás)

szepetember 6. 18:00
BEMUTATÓK
és eredményhirdetés

VII. BÁBOS DRÁMAÍRÓ VERSENY
AVAGY VILLÁM-MESÉK A BÁBSZÍNPADON
2024. szeptember 3-6.

A rendezvény teljes időtartamára érvényes jegyek 5.000,- Ft-os áron válthatók!
Jegyfoglalás: 20/293-5626, 66/333-261
www.napsugarbabszinhaz.hu

Ünnepi pillanatok, családi programok, bemutatók és koncertek augusztus huszadikán „Több bennünk az, ami összekapcsol, mint ami szétválaszt”

Ma arra a bátor és bölcs uralkodóra emlékezünk, aki ezer esztendővel ezelőtt megteremtette a magyar államiség alapjait. Az ő határozott vezetése, elkötelezettsége és hite volt az, amely lehetővé tette, hogy a Kárpát-medence népei egy erős, keresztény királyság részeként éljenek, közös jövőt építve – fogalmazott Szarvas Péter polgármester az államalapítás ünnepén.

Augusztus 20-án a hagyományoknak megfelelően most is térzenével hangolódhattak az ünnepre a Szent István tere látogatók a Körösparti Vasutas Koncert Fúvószenekar jóvoltából. Ezt a katonai tiszteletadással egybekötött ünnepélyes zászlófelvonás követte, majd azokat köszöntötték, akik az államalapítás ünnepén, Budapesten részesültek magas rangú állami kitüntetésekben: Magyar Ezüst Érdemkereszt Polgári Tagozat kitüntetést kapott Csepregi András István pedagógiai szakpszichológus; Magyar Arany Érdemkereszt Polgári Tagozat kitüntetést vehetett át dr. Merő Béla rendező;

Magyar Érdemkereszt Lovagkereszt kitüntetésben részesült dr. Melczer Mária Ágnes gyógyszerész; Csokonai Vitéz Mihály-díjjal ismerték el ifj. Mlinár Pál táncművészeti vezető, valamint a Körösparti Vasutas Koncert Fúvószenekar munkáját.

A köszöntések után Kutyej Pál evangélikus, Marti Miklós református lelkész, valamint Szigeti Antal katolikus plébános tartott kenyérszentelést és áldást, majd Szarvas Péter polgármester és Herczeg Tamás országgyűlési képviselő közösen szegte meg az új kenyeret. A délelőtt a Páduai Szent Antal-társzékesegyházban ünnepi szentmisével, a Szent István téren pedig a Csaba Nemzetiségi Néptáncgyűttes műsorával zárult.

Délután a Szent István téren és a Jókai színház előtt folytatódott tovább az ünnepi program. Népi játszótérrel, ugrálóvárakkal, kézműves foglalkozásokkal és zenés produkciókkal várták az érdeklődőket. Zséka gyermekműsorral szórakoztatta a nagyeredmű apraját, a nagyobbak az ezt követő Balázs Zsófia, Molnár

Janka és Papp Domonkos által előadott musical-összeállítást hallgathatták meg. Bemutatót tartottak a Szabad Torna Sportegyesület sporttáncosai, majd a Bohemian Betyars speed-folk-freak-punkos műsora adott különleges zenei élményt.

Estére szinte teljesen megtelt Békéscsaba főtere. Szarvas Péter polgármester Szent István király érdemeit méltatta, és beszédében kitért arra is, hogy milyen fejlesztések voltak az elmúlt időszakban városunkban. Mindemellett kiemelte az összefogás szükségességét és fontosságát.

– Augusztus 20-a olyan ünnep, amely összeköt bennünket. Olyan kötelék, amely megmutatja, hogy sokkal több bennünk az, ami összekapcsol, mint ami szétválaszt. Legyünk méltóak Szent István örökségéhez, és építsünk tovább egy olyan települést, amely büszkén állhat az utókor előtt. Legyen Békéscsaba egy nyugodt, biztonságos, családbarát város, ahol minden generációnak jó élni – fogalmazott Szarvas Péter polgármester a népes hallgatóság előtt.



Ünnepélyes pillanatokkal indult augusztus huszadika Békéscsabán, a Szent István téren

A városvezető beszéde után a tűzijáték következett, 350 bomba repült az égbe a hat percig tartó látványosság során.

Az ünnep végén Rúzsa Magdi élő nagykoncertjére mintha még többen lettek volna: a hihetetlen energiákat pulzáló énekes műsora alatt hatalmas tömeg ünnepelte Békéscsabán is Magyarország születésnapját.

Cs. Zs, S. T., F. A.,



Szarvas Péter és Herczeg Tamás szegte meg az új kenyeret



Az esti programokra megtelt a város főtere



A Bohemian Betyars magával ragadta a közönséget



A hihetetlen energiákat pulzáló énekes, Rúzsa Magdi

Arató multság a szlovákoknál

Augusztus közepén ötödik alkalommal rendezték meg a Csabai Szlovák Aratóbált a Szlovák Kultúra Házának udvarán.

Mint azt Kiszely András, a csabai szlovák önkormányzat elnöke elmondta, az egész éves munka gyümölcsét ilyenkor aratták le elődeink. A csabai határban a szlovák gazdák ebben az időben összehívták a napszamosaik, összehívták a családjukat és igyekeztek meghálálni azt az óriási, emberfeletti munkát, amit az emberek régen kifejtettek a kézi aratás korszakában. Ezt a hagyományt igyekeznek 2019 óta ismét feléleszteni az



aratóbállal, vagy inkább mulatsággal, tánccal, zenével, vendéglátással.

Kiemelte, hogy Csabát a szlovák őseink építették fel, akik virágzó települést alkottak az elvadult pusztaságon, a tördülést követően.

– Azóta eltelt háromszáz év. Ugyan már nem feltétlenül hallunk minden egyes utcáson szlovák szót, de ez nem azt jelenti, hogy a csabai szlovákság magára zárta a gardrób ajtót, a kulcsot eldobta, és nem jön ki a napfényre. Jelen vagyunk a városban! A szlovákság szerves részét képezi a társadalmunknak, közösségünknek. A csabai szlovákok erre nagyon büszkék. Fontosnak érezzük, hogy büszkén tekinthessünk nem csak a múltunkra, de a jelenünkre, és bízom benne, hogy a jövőnkre is. A hagyományörzésen túl erről is szólt az arató multságunk – fogalmazott Kiszely András.



Előzetes a Lencsésin

Augusztus 17-én a Lencsési Községi Ház ismét megrendezte a Szent István Napi Előzetest. A több mint három évtizedes múltú visszatekintő rendezvényen a családoknak igyekeztek kedveskedni a szervezők.

Takács Péter, a Lencsési Községi Ház tagintézményvezetője elmondta, hogy ezt a programot rendszerint az augusztus 20-a előtti szombaton vagy pénteken szervezik meg. Minden alkalommal úgy igyekeznek összeállítani a népünknek „menüjét”, hogy minden korosztály találjon benne valami vonzót, amivel ünnepelhet és kapcsolódhat.



A Szent István Napi Előzetes idén is a Csorvási Fúvószenekar és Majorette Csoport látványos felvonulásával indult. Rengetegen nézték a díszes menetet az út mellől, vagy az épületek ablakából, és sokan csatlakoztak is hozzá.

A Féja Géza téren különleges bemutatót tartott a Keleti Szél Lovasíjász Csoport, Mohos Péter zenés gyermekműsorát hallhatták, láthatták az érdeklődők, és fellépett a Balkán Táncgyűttes. Kiegészítő programokkal is készültek a gyerekeknek, ilyen volt például az arcfestés, az ugrálóvár, a kézműves foglalkozás, de lovagolni, sőt íjászolni is lehetett. Emellett a Márvány Fotóműhely szabadtéri kiállítását folyamatosan megtekinthették az érdeklődők.

Este Csonka András lépett fel, majd tűzzsonglőr show, végül a Supamono együttes szórakoztatta a megjelenteket.

Csiffary Zsuzsanna

